

## 以"楷模之光"照亮奋进之路

## 一"吉林楷模"王琦同志先进事迹巡回报告会纪实

赵建龙 崔释远 本报记者 赵梦卓

楷模是一面旗帜,鼓舞人心,指引方向。

楷模是一种力量,催人奋进,挺膺担当。

为期42天,行程3800余公里,分赴全省9个地区,军地14个部门,开展14场巡回报告,党政机关干部、部队官兵、院校师生、企业职工、退役军人、村屯(社区)群众等群体1.2万人到场聆听,更多群众通过媒体平台收看......

"吉林楷模"王琦同志先 进事迹巡回报告会是一个个 展示新时代优秀退役军人风 采的精彩舞台,向全省呈现 "身残志坚、自强不息,医者 仁心、为民服务,永葆本色、 甘于奉献"的优秀退役军人 王琦感人肺腑故事。

"吉林楷模"王琦同志先 进事迹巡回报告会是一堂堂 干部群众鲜活生动的思政课, 教育广大共产党员不忘初心、 牢记使命,弘扬正气、倡导新 风,崇德向善。

"吉林楷模"王琦同志先进事迹巡回报告会是一个个强大的正能量磁场,吸引全省广大干部群众以王琦为榜样,立足岗位、奋发有为,以实干实绩推动吉林全面振兴率先实现新突破。

鲜花、掌声和感动的泪水,伴随着王琦同志先进事迹巡回报告团一路走来,从中国电影摇篮到东北抗联老区, 从雾凇之都到长白山麓……

"靠近光、追随光、成为光、散发光"成为全省各地群众共同心声,成为吉林振兴发展新征程上强大精神动力。



省退役军人事务厅党组高度重视、精心谋划、周密部署,在广泛征求各地区、部门、部队、企业、院校意见基础上,制定《关于在全省开展"吉林楷模"王琦同志先进事迹巡回报告会活动方案》,明确路线、地点和参加报告会群体,配备随行医护人员,为报告团成员购买人身保险。同时,积极与各地区进行沟通协调,确定宣讲具体事宜,确保每场报告会顺利进行。

"每一句话、每一个故事都更有针对性,更震撼观众心灵!"在集中修改巡回报告词时,报告团成员何春萍说。为进一步提升报告吸引力,不断提升报告感染力和影响力,省退役军人事务厅成立巡回报告词修改专班,先后3次开展面对面指导。报告团成员中1人为盲人,2人为视力标准小于0.3的严重视障人员,3人平均年龄超62岁。每名成员克服巡回报告时间长、路途远、身体不便、本职工作繁重等困难,全身心投入巡回报告中。报告团成员王绍波是原16集团军转业的一名正团级干部,现任



"吉林楷模"王琦同志先进事迹巡回报告团在长春师范大学开展宣讲

莲花山生态旅游度假区党工委宣传部部长,他主动克服巡回报告和本职工作矛盾,白天和其他成员一起作事迹报告,晚上完成本职工作任务。与王琦共事20余年的何春萍是原16集团军干休所护士长,她把家庭的重任托付给老伴儿,毫无怨言地投入到巡回宣讲中。金淑敏、王凯、孙刚3名报告团成员主动克服身体、家庭、工作等困难,积极参与到巡回宣讲中。一篇篇精彩的报告词,一场场感人的报告会,一阵阵热烈的掌声,一行行感动的泪水……是对巡回报告会主办方和报告团成员付出辛勤汗水和心血的最好回报。



"王琦同志身残志坚、自强不息的革命斗志与消防救援人员赴汤蹈火、舍生忘死的牺牲奉献精神相互契合,我们将以王琦同志为榜样,为消防事业贡献力量。"长春消防救援支队消防人员在聆听巡回报告会后说。

从4月18日至5月30日,在近一个半月时间里,省退役军人事务厅的厅级领导带领报告团,分赴全省9个地区,累计行程3800余公里,分别走进空军航空大学、长春师范大学、长春市消防救援支队、吉林市吉林化纤集团公司、辽源市龙山区寿山镇文化大院、四平市梨树县富强街道幸福社区、通化市杨靖宇干部学院、延边大学退役军人创新创业孵化基地、松原市吉林油田、白城市某演训部队等9个地区、军地14个部门开展14场巡回报告会。各巡回报告点周边县(市、区)乡镇(街道)、村(社区)共计1.2万人到场聆听,更多网友通过媒体平台收听收看。报告团成员用朴素平实的语言、真实感人的事例



倡导树立拼搏奉献鲜明导向

和真挚丰富的情感,深情讲述

了王琦同志感人事迹,引发听

讲述,一曲曲感人肺腑的精神

赞歌,英雄忠诚担当、医者仁

心、大爱无私、为民服务的博大

胸怀,凝聚崇尚先进、见贤思齐

能量,向王琦同志学习在吉林

样,继承和发扬部队光荣传

统!"空军航空大学和驻洮南

市某部队官兵们说。"王琦事

林市吉林化纤集团公司、中国

石油吉林油田公司员工们说。"王琦同志立足本职,自强

不息的奋斗精神,是我们的榜

样!"四平市梨树县富强街道

幸福社区居民、辽源市龙山区

"我们将以王琦同志为榜

大地蔚然成风。

白山松水间,一次次动人

众强烈共鸣和热烈掌声。

当前,全省正在深入学习贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,以优异成绩喜迎新中国成立75周年,组织开展王琦同志先进事迹巡回报告会,成为激励干部担当作为的崭新载体,开展思想政治教育的生动课堂,在全社会倡导和树立拼搏奉献的鲜明导向。

参加巡回报告会的部队官兵、消防救援人员、院校师生在交流中表示,"零距离"聆听、"沉浸式"感受、"面对面"交流,让心灵受到强烈震撼,精神得到盛大洗礼,满足了大家所想、所需、所盼,巡回报告会是一道道感人至深的"心灵大餐",更是一场场催人奋进的"精神盛宴"。

"每场巡回报告会主旨明确、资料翔实、语言生动、感人肺腑、催人奋进,是一堂堂深刻的对党忠诚教育、爱国主义教育,也是一场场严肃的党性教育、纪律教育。"各级党政机关干部将以王琦同志为榜样,不断强化纪律意识,做忠诚干净担当的表率。

"面对面聆听、心贴心交流,更能让我们全面了解王琦事迹,自觉以王琦事迹为标杆,校准前行坐标;主动以王琦同志为榜样,坚定初心使命;坚定把'吉林楷模'的精神力量转化为做好本职工作强大精神动力。"参加报告会的企业职工、乡镇、村屯和街道、社区群众说。

从巍峨的长白山到辽阔的科尔沁草原,王琦事迹还在继续被宣扬,楷模精神还在持续升华,拼搏奉献之力还在继续凝聚,追寻"楷模之光",点燃"奋进之火",成为社会各界共同心声,吉林广大干部群众正昂扬奋进在推动新时代吉林全面振兴率先实现新突破的康庄大道上。



王琦和白山市雷锋小学的同学们互动交流。



王琦与驻洮南市某部队官兵互动交流



王琦在宣讲后和杨靖宇干部学院教职员工进行互动交流。



"吉林楷模"王琦和中国石油吉林油田公司干部职工互动交流。



"吉林楷模"王琦同志作报告。郭亮 摄







"吉林楷模"王琦同志先进事迹巡回报告团成员王绍波、何春萍、金淑敏、王凯、孙刚





郭亮 摄



空军航空大学官兵聆听事迹报告会。

本版摄影除署名外均为李强摄 吉林省退役军人事务厅(宣)